Vård av stora, skaftade redskap	
· Lämna inte redskapen ute. Fukt går hårt åt metall som rostar och trä som får rötskador. Gassande sol gör att plast åldras och trä spricker.
· Rengör dem från växtsaft, jord och växtrester efter varje användning. 
· Tag för vana att minst en gång om året se över dina redskap.

Träskaft
· Blöt skaftet med vatten. 
· Skura med borste och varmt vatten med lite linoljesåpa. 
· Skölj.
· Torka torrt med trasa.
Metallblad/delar
· Rengör med linoljesåpa och vatten.
· Skölj.
· Ytlig rost tas bort genom att gnugga försiktigt med stålull.
· Torka med trasa.
· Verktyg med egg behöver slipas ibland. En välslipad spade släpper jorden bättre. Slipa med en brynsten och/eller slipjärn som ska ligga ca 30 grader mot eggen. Lägg spaden plant på en bänk eller liknande och håll fast den med ditt knä. Dra filen nedåt längs med bladet. Försök hålla samma vinkel på filen, cirka 30 grader. Fortsätt runt hela eggen. Vill du att eggen ska bli extra vass och hålla lite bättre kan du avsluta med ett stålbryne.
Hela redskapet
· Olja in träskaft och metalldelar med rå linolja. Obs! trasor som kommit linolja på måste blötas och slängas. Risk för självantändning!
· Förvara redskapen inomhus, där de inte utsätts för väder och vind. Häng dem luftigt.
· Olja in metalldelar varje höst med rostskyddsmedel 5-56 eller rostskyddsolja.  
· Låt hänga luftigt för eftertorkning.

Sekatörer
· Någon gång per år kan den behöva lite extra omvårdnad för att hålla sig fin och vass. För att slipa sekatören behöver du plocka isär den. Vanligtvis räcker det med en skiftnyckel och en skruvmejsel för att plocka isär sekatören. 
· När du plockar isär sekatören kan du ta en bild på den med din mobilkamera efter varje del som du plockat bort. Då är det lättare att komma ihåg hur den satt ihop.
· Rengör delarna med varmt vatten och några droppar linoljesåpa och ytterst lite t-sprit om de är smutsiga. Gnugga bort rost med stålull. 
· Torka noggrant.
· Slipa bladet med ett bryne på den vassa sidan nerifrån och upp. Försök hålla samma vinkel hela tiden längs hela bladet. 
· Smörj in alla delar med 5-56 och montera sedan ihop sekatören igen. Använd dina bilder som hjälp. 


